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поняття про загальну педагогічну культуру. Інформаційна культура як 

сукупність певних компетентностей може бути сформована тільки за умови 

чіткої організації навчального процесу, розробки та впровадження нових 

форм, методів та засобів навчання. Метою навчання у даному випадку разом 

із формуванням знань, умінь і навичок стає формування професійних 

собистісних якостей, необхідних сучасному фахівцю. 

Під інформаційною культурою ми розуміємо – складне соціальне 

явище, яке виступає як професійна складова в світі інформаційних відносин 

майбутніх інженерів-педагогів у галузі харчових технологій. 

Результатом даної форми організації навчального процесу являється 

створення та активне використання інформаційного простору освітньої 

діяльності для формування світогляду майбутніх інженерів-педагогів у 

галузі харчових технологій, включаю чого формування інформаційної 

культури, на основі наукового та критичного відношення до інформації. 
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СПЕЦИФІКА ВИКОРИСТАННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ 

ПРОГРАМ ДЛЯ СТВОРЕННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ЗАСОБІВ 

НАВЧАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

Електронний (віртуальний, інтерактивний, мультимедійний, навчальний 

об'єкт) засіб навчання (ЕЗН) – це програма або файл спеціального 

призначення, основна роль якого полягає в більш детальному та наочному 

викладанні навчального матеріалу та безпосередній взаємодії зі здобувачем.  
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Основне завданя, яке ставиться при створенні ЕЗН, – здійснити 

перетворення реального об’єкта вивчення у візуальну інформацію, яка 

засвоюється набагато краще.  

У залежності від поставленого завдання, складності програмної 

реалізації та інших факторів до електронних засобів навчання можна 

віднести: електронні таблиці; електронні бібліотеки; презентації; тестові 

завдання; віртуальні лабораторні роботи; операційні системи; бази даних; 

відео-курси; інше [2]. 

У нашому дослідженні ми дотримуємося терміна «електронні засоби 

навчального призначення», зафіксованого в нормативно-правому акті 

«Порядок надання навчальній літературі, засобам навчання і навчальному 

обладнанню грифів та свідоцтв Міністерства освіти і науки України» [5]. 

Проілюструємо застосування ієрархічного методу на прикладі 

оригінальної класифікації електронних засобів навчання за типами 

діяльності, для підтримки яких вони можуть бути застосовані, 

запропонованої вітчизняною дослідницею М. Шишкіною [7].  

На думку Ю. Машбиця, найбільш суттєве обмеження у спробах 

створити наукову класифікацію систем комп’ютерного навчання пов’язане з 

тим, що автори подібних класифікацій прагнуть знайти для них одну основу. 

Найголовніша вимога до класифікації полягає в тому, що вона має бути 

багатоаспектною, оскільки технологія навчання включає різноманітні 

способи реалізації [3].  

Одну з перших спроб систематизації навчальних комп’ютерних засобів 

було зроблено Б. Кривицьким, який запропонував класифікацію за двома 

ознаками: вид навчальної діяльності і педагогічне призначення. За першою 

ознакою навчальні комп’ютерні засоби поділяються на призначені для 

групової (аудиторної) і для самостійної роботи; за другою – на 

інформаційні, контролюючі та навчальні  [4].  

В.М. Андрієвська та ін. [1] також пропонують два критерії класифікації 

освітніх електронних видань і ресурсів:  

1) за контингентом тих, хто навчається;  

2) за місцем у навчальному процесі:  

Детальний аналіз електронних (програмних) засобів навчального 

призначення і їх класифікація представлені в працях І. Роберт, яка виділяє 

засоби: проблемно-орієнтовані, об’єктно-орієнтовані та предметно-

орієнтовані [3] .  

Метою створення електронного підручника є:  

– підвищення ефективності самостійної роботи студентів; підвищення 

рівня мотивації до навчання; 

– візуалізація процесу навчання; 

– удосконалення ефективності управління навчанням;  

–  підвищення рівня комфортності при вивченні навчального матеріалу.  
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У більшості підручників присутні наступні конструктивні елементи: 

тест, енциклопедія, тренажер, креативне середовище, авторське 

середовище, невербальне середовище.  

Створення електронних підручників на сучасному рівні проходить 

наступні етапи:  

1. Збір і підготовка вихідного матеріалу. В якості основи може 

виступати будь-який тип представлення знань: документ, книга, посібник, 

реферат та ін.  

2. Підготовка змісту підручника.  

3. Коректування інформації, вставка звукового супроводу, 

відеоматеріалів та ін.  

TurboSite – безкоштовна програма для створення сайтів і електронних 

підручників. За допомогою програми TurboSite можна створити HTML-сайт 

або електронний підручник із підтримкою коментарів, форми зворотного 

зв’язку, вставки відео-файлів і JavaScript-тестів та іншими можливостями за 

кілька хвилин. Всього за кілька кроків вчитель початкових класів отримує 

готовий сайт.  

Все відбувається за такою процедурою: 

1. Вибрати тему оформлення. 

2. Додати сторінки. 

3. Заповнити поля (назва та опис сайту, інформація про автора і т.д.). 
4. Додати інформаційні блоки (якщо необхідно: лічильники, рекламу тощо). 

Програма дуже проста в обігу, не вимагає знання мов програмування та 

розмітки тексту. Створений за допомогою TurboSite сайт або електронний 

підручник буде працювати на будь-якій операційній системі, в будь-якому 

сучасному браузері, може бути завантажений на будь-який безкоштовний 

хостинг (не вимагає підтримки PHP, MySQL і т.д.) [6].  

Створення електронних підручників у наступний час є актуальним 

завданням. Воно спрямоване на реалізацію інформаційних та 

комунікаційних технологій в стандартах вищої освіти; розробку змісту та 

розвиток методичної системи навчання; поповнення баз і банків даних 

науково-педагогічної інформації кафедри та університету на основі 

сучасних інформаційних і комунікаційних технологій; розробку змісту та 

формування програмно-методичного забезпечення процесу самоосвіти 

студентів у галузі української мови, літературного читання та 

природознавства, використання ними сучасних інформаційних і 

комунікаційних технологій у професійній діяльності. 
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їх викладання Тернопільського національного педагогічного університету 
імені Володимира Гнатюка, 

Україна, м. Тернопіль 

РОЛЬ ДИЗАЙНУ У ФОРМУВАННІ ОСОБИСТОСТІ 

Стрижнем усієї системи виховання молодого покоління в Україні є 

національна ідея, яка відіграє роль об'єднуючого, консолідуючого фактора у 

суспільному розвиткові, спрямованого на вироблення життєвої позиції 

людини, становлення її як особистості, як громадянина своєї держави. 

Національний хapaктеp виховання полягає у формуванні молодої людини як 

громадянина України і ґрунтується на історико-географічному походженні, 

мові, культурі і традиціях, на усвідомленні власної частки  в українському 

суспільстві.  

Кожен з цих чинників є рівноцінним і визначає єдність поколінь 

минулих, сучасних і майбутніх, Належним чином організоване виховання 

молодого покоління відображає духовний поступ нapоду, процес 

збереження й збагачення його культури. 

Процес виховання органічно поєднаний з процесом навчання молоді, 

опанування основами наук багатством національної й світової культури. 

Ідеалом виховання є гармонійно розвинена, високоосвічена, соціально 

активна і національно свідома людина, що наділена глибокою громадянською 
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